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ST 00.01 - ROBOTY PRZYGOTOWAWCZE  
1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot specyfikacji technicznej 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru Robót  
związanych z wytyczeniem lokalizacji komór oraz trasy i niwelety projektowanego rurociągu dla po-
trzeb realizacji inwestycji: „Zbiornik wód deszczowych - naprawa i modernizacja: podnie-
sienie ścian zbiornika, modernizacja odpływu, opomiarowanie” 
 
1.2. Zakres stosowania specyfikacji technicznej 
Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy 
zlecaniu i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych specyfikacją techniczną  

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót jak niżej: 

1.3.1 Roboty pomiarowe i geodezyjne 
Ustalenia zawarte w niniejszym punkcie dotyczą zakresu robót wskazanych w Dokumentacji Projekto-
wej, związanych z wytyczeniem sytuacyjnym i wysokościowym: 

 trasy rurociągu oraz lokalizacji komory pomiarowej i rewizyjnej 
 trasy kabli zasilających i sygnałowych, 

 
Roboty pomiarowe winny obejmować:  

 wytyczenie w terenie przebiegu trasy: 
 wytyczenie i sprawdzenie wyznaczenia sytuacyjnego i wysokościowego punk-

tów głównych osi trasy i punktów wysokościowych,  
 wykonanie roboczej osnowy geodezyjnej poza granicami robót 
 uzupełnienie osi trasy dodatkowymi punktami (wyznaczenie osi),  
 wyznaczenie przekrojów poprzecznych, 
 zastabilizowanie punktów w sposób trwały, ochrona ich przed zniszczeniem 

oraz oznakowanie w sposób ułatwiający odszukanie i ewentualne odtworze-
nie. 

 wykonanie pomiarów bieżących w miarę postępu robót. 
 określenie położenia obiektów 
 wykonanie pomiarów sprawdzających spadki i usytuowanie głównych elementów 

obiektów budowlanych w wykopie przed zasypaniem oraz ich inwentaryzacja, 
 inwentaryzacja elementów naziemnych po wykonaniu prac nawierzchniowych, 
 wyznaczenie innych punktów pomiarowych, które Wykonawca uzna za potrzebne, 
 dokumentację fotograficzną istniejących warunków. 

1.4 Ogólne wymagania robót 

Ogólne wymagania dot. robót podano w specyfikacji technicznej ogólnej ST.00.00. 

1.5 Określenia podstawowe 

Punkty główne trasy. Punkty załamania osi trasy, punkty kierunkowe oraz początkowy i końcowy 
punkt trasy. 

Pozostałe określenia podstawowe. Są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami 
i z definicjami podanymi w specyfikacji technicznej „Wymagania ogólne” oraz w pozostałych zamiesz-
czonych w ramach niniejszego opracowania specyfikacjach technicznych. 

2. MATERIAŁY 
Materiały muszą spełniać wymogi opisane w specyfikacji technicznej ogólnej ST.00.00 
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2.1. Rodzaje materiałów 

2.1.1. Roboty pomiarowe 

Do utrwalenia punktów głównych trasy należy stosować pale drewniane z gwoździem lub prętem sta-
lowym, słupki betonowe albo rury metalowe o długości około 0,5m. Pale drewniane umieszczone poza 
granicą robót ziemnych, w sąsiedztwie punktów załamania trasy, powinny mieć średnicę od 0,15 do 
0,20m i długość od 1,5 do 1,7m. Do stabilizacji pozostałych punktów należy stosować paliki drewniane 
średnicy od 0,05 do 0,08m i długości około 0,3m, a dla punktów utrwalanych w nawierzchni bolce 
stalowe średnicy 5 mm i długości od 0,04 do 0,05m.  

3. SPRZĘT 
Sprzęt musi spełniać wymogi opisane w specyfikacji technicznej ogólnej ST.00.00.   

3.1. Sprzęt pomiarowy 

Do odtworzenia sytuacyjnego trasy i punktów wysokościowych należy stosować następujący sprzęt: 

 tachimetry elektroniczne, 
 niwelatory automatyczne samopoziomujące, 
 lustra dalmiercze, 
 tyczki, 
 łaty, 
 taśmy stalowe i szpilki 
 oprogramowanie licencyjne 
 sprzęt komputerowy. 

Sprzęt stosowany do odtworzenia trasy i jej punktów wysokościowych powinien gwarantować uzyska-
nie wymaganej dokładności pomiaru. Sprzęt musi posiadać świadectwo legalizacji. 
 

4. TRANSPORT 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w specyfikacji technicznej „Wymagania ogólne" 
ST.00.00.  

4.1. Transport sprzętu i materiałów 

Sprzęt i materiały do odtworzenia trasy można przewozić środkami transportu dostosowanymi do ich 
przewozu i posiadającymi stosowne atesty (należy uwzględnić wymiary sprzętu, jego ciężar oraz moż-
liwość jego odpowiedniego zamocowania). 
Sprzęt pomiarowy, laboratoryjny itp. należy przewozić zgodnie z wytycznymi zawartymi w instrukcjach 
obsługi przewożonych sprzętów z zachowaniem szczególnej ostrożności. Środki transportu należy do-
brać stosownie do wymagań zawartych w wytycznych. Sprzęt powinien być przewożony                            
z odpowiednim zabezpieczeniem (oryginalne walizki, futerały itp.). Powyższe zasady należy zachować 
przy załadunku i wyładunku sprzętu. Należy uniemożliwić przesuwanie się samoczynne sprzętu pod-
czas jazdy oraz nie wolno dopuszczać do wstrząsów podczas jazdy. 

5. WYKONANIE ROBÓT 
Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w specyfikacji technicznej „Wymagania ogól-
ne" ST.00.00.  

5.1. Organizacja robót 

Zakłada się zasadniczo prowadzenie robót poszczególnymi odcinkami pomiędzy komorami. Prace nale-
ży prowadzić w taki sposób aby nie kolidowały z normalnym funkcjonowaniem oczyszczalni.   

5.2. Ogólne zasady wykonywania robót przygotowawczych 

Wykonawca przed przystąpieniem do robót na danym odcinku sporządzi w ramach ceny za roboty 
przygotowawcze, dokumentację fotograficzną obiektów w pasie ze szczegółowym uwzględnieniem 
istniejących uszkodzeń i pęknięć. 
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5.3. Zasady wykonywania prac pomiarowych 

5.3.1. Warunki techniczne wykonania robót  

Prace pomiarowe powinny być wykonane zgodnie z obowiązującymi instrukcjami G.U.G. i K. przez 
osoby posiadające odpowiednie kwalifikacje i uprawnienia.  
W oparciu o materiały dostarczone przez Zamawiającego Wykonawca powinien przeprowadzić obli-
czenia i pomiary geodezyjne niezbędne do szczegółowego wytyczenia robót. 
Wykonawca zobowiązany jest wytyczyć i zastabilizować w terenie punkty główne obiektów budowla-
nych oraz punkty wysokościowe (repery robocze) dla każdego punktu charakterystycznego inwestycji i 
dostarczyć Zamawiającemu szkic wytyczenia i wykaz punktów wysokościowych. Przejęcie tych punk-
tów powinno być dokonane w obecności Zamawiającego. Wykonawca powinien natychmiast poinfor-
mować Zamawiającego o wszelkich błędach wykrytych w  wytyczeniu punktów głównych trasy i (lub) 
reperów roboczych. 
Wykonawca jest odpowiedzialny za ochronę wszystkich punktów pomiarowych i ich oznaczeń w czasie 
trwania robót. Wszystkie znaki geodezyjne (graniczniki, repery) uszkodzone w wyniku prowadzenia 
robót, zostaną odtworzone staraniem i na koszt Wykonawcy zgodnie z obowiązującym prawem. 
Wszystkie pozostałe prace pomiarowe konieczne dla prawidłowej realizacji robót należą do obowiąz-
ków Wykonawcy. 

5.3.2. Wyznaczenie punktów wysokościowych 

Tyczenie należy wykonać w oparciu o dokumentację projektową przy wykorzystaniu sieci poligonizacji 
państwowej i innej osnowy geodezyjnej określonej w Dokumentacji projektowej. Wyznaczone punkty 
na osi budowli nie powinny być przesunięte więcej niż 3 cm w stosunku do projektowanych, a rzędne 
punktów na osi należy wyznaczyć z dokładnością do 1-go cm  w stosunku do rzędnych określonych 
w Dokumentacji projektowej. 

5.3.3. Wyznaczenie roboczych punktów wysokościowych 
Punkty wysokościowe (repery robocze) należy wykonać dla każdego punktu charakterystycznego in-
westycji. Repery robocze powinny być wyposażone w dodatkowe oznaczenia, zawierające wyraźne i 
jednoznaczne określenie nazwy reperu i jego rzędnej. Jako repery robocze można wykorzystać punkty 
stałe na stabilnych, istniejących budowlach. 

5.4. Dokumentacja odbiorowa 

Wykonawca zobowiązany jest opracować i przedłożyć Zamawiającemu, przed przyjęciem robót, do-
kumentację odbiorową przedstawiającą wszystkie obiekty tak, jak zrealizował je Wykonawca, z zazna-
czeniem lokalizacji, wymiarów i detali wykonanych robót. Dokumentacja musi być przygotowana 
zgodnie z aktualnie obowiązującymi przepisami prawa w Polsce oraz wymogami ujętymi w Warunkach 
Ogólnych Specyfikacji ST 00.00  
Wraz z mapą z inwentaryzacji należy dostarczyć kopie szkicu polowego. Całość geodezyjnej inwenta-
ryzacji powykonawczej podlega weryfikacji przez służby geodezyjne Zamawiającego przed zgłosze-
niem gotowości do odbioru końcowego.  
Zamawiający zastrzega sobie okres do 10 dni roboczych na sprawdzenie dostarczonych materiałów. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
Ogólne wymagania dotyczące kontroli jakości robót podano w specyfikacji technicznej „Wymagania 
ogólne" ST.00.00. 

6.1. Kontrola jakości prac pomiarowych 

Kontrolę jakości prac pomiarowych związanych z odtworzeniem trasy i punktów wysokościowych należy 
prowadzić według ogólnych zasad określonych w instrukcjach i wytycznych Głównego Urzędu Geodezji 
i Kartografii (GUGiK) zgodnie z wymaganiami podanymi niniejszej specyfikacji. 

7. OBMIAR ROBÓT 
Ogólne wymagania dotyczące obmiaru robót podano w specyfikacji technicznej „Wymagania ogólne" 
ST.00.00 . 
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8. ODBIÓR ROBÓT I PODSTAWY PŁATNOŚCI 
Ogólne wymagania dotyczące odbioru robót i podstaw płatności podano w specyfikacji technicznej 
„Wymagania ogólne" ST.00.00.  

Odbiór robót związanych z przygotowaniem trasy w terenie następuje na podstawie szkiców 
i dzienników pomiarów geodezyjnych lub protokółu z kontroli geodezyjnej, które Wykonawca przed-
kłada Zamawiającemu. 

9. PRZEPISY ZWIĄZANE 
Część przepisów podano w specyfikacji technicznej „Wymagania ogólne" ST.00.00.  

1. Instrukcja techniczna 0-1. Ogólne zasady wykonywania prac geodezyjnych. 
2. Instrukcja techniczna G-3. Geodezyjna obsługa inwestycji, Główny Urząd Geodezji 

i Kartografii, Warszawa 1979. 
3. Instrukcja techniczna G-1. Geodezyjna osnowa pozioma, Główny Urząd Geodezji i Kartografii 

1978. 
4. Instrukcja techniczna G-2. Wysokościowa osnowa geodezyjna, Główny Urząd Geodezji  

i Kartografii. 1983. 
5. Instrukcja techniczna G-4. Pomiary sytuacyjne i wysokościowe, Główny Urząd Geodezji 

i Kartografii 1979, 
6. Wytyczne techniczne G-3.2. Pomiary realizacyjne, Główny Urząd Geodezji i Kartografii 1983. 
7. Wytyczne techniczne G-3.1. Osnowy realizacyjne, Główny Urząd Geodezji i Kartografii 1983. 
8. BN-77/8931-12 Oznaczenie wskaźnika zagęszczenia gruntu. 

 
W przypadku nowelizacji w/w przepisów i norm obowiązujące są później wydane. 


